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All'Assessore Bruno Filippini

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della VII Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario
Al Presidente della Municipalità Favaro Veneto

INTERPELLANZA

Oggetto: Inserimento del comparto ex militare di forte Cosenz nell'elenco dei beni trasferibili al Comune di Venezia
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso 
che con interrogazione nr. d'ordine 230 del 30 settembre 2010 lo scrivente interrogava l'Amministrazione Comunale di
Venezia in merito alle volontà di quest'ultima di richiedere la retrocessione alla medesima Amministrazione del comparto
ex militare di forte Cosenz per l'insediamento in quel sito del centro visitatori del bosco di Mestre, secondo le istanze
formulate tra l'altro dalla Municipalità di Favaro Veneto e dall'Istituzione “Bosco e grandi parchi”; 

Considerato 
che in data 25 novembre 2010 l'Assessore all'ambiente confermava la volontà dell'Amministrazione Comunale di
procedere all'acquisizione del comparto predetto, con particolare riferimento alla struttura dell'ex casamatta insieme
all'area prativa di 10 ha. contermine alla batteria storica; 

Considerato 
altresì che la direzione dell'Istituzione “Bosco e grandi parchi” con due note distinte in data 1° ottobre 2009 e 6 ottobre
2010 richiedeva formalmente all'Agenzia del Demanio di inserire il comparto ex militare di forte Cosenz nell'elenco dei
beni alienabili da parte del demanio dello Stato e trasferibili ai demani comunali, ai sensi di quanto previsto in particolare
dall’art. 5 comma 1 del D. Lgs. 85/2010; 

Rilevato 
che in data 27 aprile 2011 la Presidenza del Consiglio dei Ministri ha trasmesso l'elenco dei beni trasferibili agli Enti
Territoriali, ai fini del conseguimento dell’intesa con la Conferenza Unificata Stato-Città ed Autonomie Locali, ai sensi di
quanto disposto dall'art. 3 comma 3 del D.Lgs. 85/2010; 

Costatato 
che nel sopra citato elenco il comparto ex militare di forte Cosenz risulta inserito negli elenchi, ma come “non applicabile”; 

tutto ciò premesso e considerato

SI INTERPELLA 
l'Assessore al Patrimonio 

1. per sapere se fosse stato messo a parte rispetto ai contenuti del citato elenco dei beni trasferibili; 
2. per sapere quali ulteriori azioni intenda intraprendere per riconoscere in capo all'Amministrazione Comunale di Venezia
la titolarità del comparto ex militare di forte Cosenz.
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